Beata Starostecka - Zaleznosci nieantagonistyczne w biocenozie

Karta pracy ucznia
Instrukcja
1) Uruchom przeglqdarke Internet Explorer.

2) Wejdz na strone www.google.pl

3) Wpisz hasto zaleznosci nieantagonistyczne.
4) Otworz strone wskazanq przez nauczyciela i przeczytaj zawarte na niej informacje.

5) Whykonaj polecenia zamieszczone ponizej.

Polecenie 1

W miejsca wykropkowane wpisz nazwy zaleznosci nieantagonistycznych.

Polecenie 2

Podaj definicje wymienionych zaleznosci:

Polecenie 3
Uzupetnij tabelke wstawiajqc znak (+) dla populacji, ktora osiqga korzysci
lub (0) dla populacji, dla ktorej oddzialywanie jest obojetne.

Rodzaj zaleznoS$ci Populacja A Populacja B
Q) eeeerre e komensal ............. gospodarz ..............
D) e symbiont  ............. symbiont  ..............

C) terreereenireereenree e eneeas symbiont  .............. symbiont ..............




Polecenie 4
Podaj po  dwa  przyklady — opisanych  zaleznosci  przedstawiajqc  korzysci
dla  poszczegdlnych  populacji. Do  prezentacji  przygotuj  ponizsze  schematy

na oddzielnych kartkach w sposob wyrazny i czytelny dla innych uczniow.
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(populacja B) (populacja B)

Prezentacja wynikow

Podczas prezentacji postuz sie przygotowanymi kartkami, dodatkowo opisz ustnie
na czym doktadnie polega omawiana zaleznos¢. Przy pomocy rekwizytow (parasolka, lizak,
sznurek) dwoch wuczniow przedstawia zaleznosci miedzy populacjami (jeden uczen

reprezentuje populacje A, drugi populacje B).

Polecenie podsumowujgce
Uzupetnij zdania, wpisujqc w miejsca wykropkowane brakujqce wyrazy.

Zalezno$ci nieantagonistyczne polegaja na tym, ze populacje nie wyrzadzaja

10] o) TR , moga natomiast 0dnosic .........cccceeveeriieienne. ze wspolpracy.
Komensalizm nazywany jest t€Z ..........cccccevvveevreerveeneene , poniewaz czgsto polega na tym,
ze osobniki jednej populacji zZwane ... zjadaja resztki pozywienia
POZOStAWIONE PIZEZ ..vvvenevreeerreeereeeereeeeveeenenes Komensal odnosi .........ccccceeeeuveenneen. , hatomiast
dla gospodarza zaleznos¢ ta jest ........coceeeevverreeviennnnne.

Protokooperacja jest odmiang ..........cccccceiiiiiinnienn. , ktéra jednak nie jest Scista
1 moze WYStEPOWAC ....cccvevevveeenreannne, Tym wiasnie rozni si¢ 0d ..ccccooveevvieiciieeeieeenee, ,
KtOry jest ..ccevvveveenienienens Scista 1 konieczna do przezycia.

Niniejszy dokument jest czescig pracy, ktéra znajduje sie w Archiwum Internetowego Serwisu Oswiatowego AWANS.NET



